

CNPP

Se schimbă vârsta de pensionare! Vezi modificările aduse Legii Pensiiilor

Conform unei decizii luate de Guvernul Dăncilă prin Ordonanță de Urgență, vârsta de pensionare a femeilor s-a schimbat! Potrivit Capital, prin modificările aduse Legii nr. 53/2003, din Codul Muncii, femeile au posibilitatea de a opta în scris pentru continuarea activității până la vârsta de 65 de ani, fără încetarea contractului de muncă, în acord cu o decizie a Curții Constituționale. În prezent, contractul individual de muncă încetează de drept la momentul îndeplinirii condițiilor de pensionare, respectiv vârsta standard de pensionare și stagiul minim de cotizare. Ordonanța de urgență va intra în vigoare după publicarea în Monitorul Oficial.

Ce document trebuie să trimiți pensionarii pentru a nu-și pierde dreptul la pensie

Conform Legii Pensiiilor, pensionarii vor fi nevoiți să trimită autorităților, de două ori pe an, un „certificat de viață”. Documentul trebuie depus doar de pensionarii români, cu domiciliul în afara țării. Astfel, pensionarii români care trăiesc în străinătate sunt nevoiți să dovedească, de două ori pe an, că nu au murit, prin certificatul de viață. Legea prevede și obligația beneficiarului de a suporta cheltuielile de transfer al drepturilor bănești.

Verifică simplu, cu un click, când vei ieși la pensie. Ce se



întâmplă cu pensionarea anticipată

Printr-un singur click, românii pot afla acum pe loc anul în care vor ieși la pensie. Casa de pensii pune la dispoziție pe site-ul instituției un soft care vă poate indica inclusiv anul în care vă puteți pensiona anticipat, dar și câți bani ați putea pierde dacă vă retrageți mai devreme din muncă. Aplicația CNPP este gratuită, iar pentru a afla data pensionării în această aplicație trebuie introduse data nașterii și sexul. Aplicația calculează data pensionării anticipate, anticipate parțiale sau pentru limită de vârstă strict pentru condiții normale de muncă. Persoanele care au lucrat în condiții mai grele se pot bucura, conform legislației, de reduceri ale vârstei standard de pensionare.

Pensie anticipată parțială. Condițiile în care te poți pensiona mai repede

Vârsta de pensionare în acest

moment este de 65 de ani pentru bărbați și de 63 de ani pentru femei. Cu precizarea că peste tot în lume, inclusiv la noi, există tendința de creștere a limitei de vârstă, ca urmare a creșterii speranței de viață. Cei care vor să iasă la pensie anticipat, pot afla și ei tot pe site-ul Casei de Pensii care e anul în care se pot retrage din câmpul muncii. Atenție, însă, la pensia anticipată parțial când riscați să aveți la bătrânețe un venit și cu 45% mai mic decât vi s-ar fi

cuvenit în mod normal la o pensionare la limită de vârstă. În cazul în care vă gândiți la o pensie privată, e necesar să economisiți aproximativ 90 de euro pe lună timp de 45 de ani, pentru o pensie de 1.000 de euro pe lună, pe care ați încasa-o timp de 15 ani după pensionare. Altfel spus, trebuie să faceți aceste economii de la 20 de ani până la 65 de ani, pentru a putea strânge 185.000 euro.

Vârsta standard de pensionare este 62 ani și 2 luni, iar stagiul complet de cotizare de 32 ani și 6 luni. Prin reducerea vârstei standard de pensionare cu 5 ani rezultă că, începând cu împlinirea vârstei de 57 de ani și 2 luni, persoana în cauză va putea solicita pensia anticipată, însă doar dacă la momentul solicitării, va face dovada realizării unui stagiului de cotizare de cel puțin 40 ani și 6 luni (32 ani și 6 luni/stagiul complet de cotizare prevăzut de lege + 8 ani).

De ce acte aveți nevoie dacă doriți să vă pensionați anticipat

În cazul în care doriți sau sunteți nevoiți să vă pensionați anticipat, iată actele necesare acestui tip de solicitare, după caz:

- cerere pentru înscrierea la pensie anticipată (anexa nr. 6 la norme);
- carnetul de muncă (original și copie);
- carnetul de muncă pentru membrii CAP (original și copie);
- carnetul de asigurări sociale pentru agricultori (original și copie);
- alte acte prevăzute de lege privind vechimea în muncă realizată;
- actele de stare civilă: buletin de identitate sau carte de identitate, certificat de naștere și de căsătorie, original și copie;
- livretul militar (original și copie);
- diploma de absolvire a învățământului universitar (original și

copie) și adeverința din care să rezulte durata normală, perioada studiilor și faptul că acestea au fost urmate la zi;

- dovada echivalării de către statul român a cursurilor desfășurate în cadrul unor instituții de învățământ universitar din străinătate;
- adeverință privind sporurile cu caracter permanent reglementate prin lege sau prin contractul colectiv/individual de muncă, în original (anexa nr. 15 la norme);
- adeverință privind încadrarea activității în fostele grupe I și/sau II de muncă, în condiții deosebite și speciale, în original (anexa nr. 12, anexa nr. 13, anexa nr. 14 la norme);
- procura specială pentru mandatar, original și copie;
- acte pentru dovedirea calității de beneficiar al Decretului-lege nr. 118/1990,

republicat, și/sau al Legii recunoștinței față de eroii-martiri și luptătorii care au contribuit la victoria Revoluției române din Decembrie 1989, precum și față de persoanele care și-au jertfit viața sau au avut de suferit în urma revoltei muncitorești anticomuniste de la Brașov din noiembrie 1987 nr. 341/2004, cu modificările și completările ulterioare;

- dovada încetării calității de asigurat în cazul înscrierii la pensie anticipată pentru persoanele care, la data solicitării, nu mai au calitatea de asigurat (original), cu excepția celor care, potrivit legii, au dreptul să cumuleze veniturile aferente acestei categorii de pensii cu alte venituri;
- alte acte întocmite potrivit prevederilor legale prin care se dovedesc elemente necesare stabilirii drepturilor de pensie.

Pe scurt.

Încă un medicament a fost retras de la vânzare în România

Încă un medicament împotriva tusei a fost retras de la vânzare în România. Este vorba de Epistat, sirop și comprimate, anunță Realitatea Tv. Substanță activă este fenspirida, aceeași ca în cazul Eurespal, medicament fabricat de un producător francez și retras deja de marți de la vânzare. Epistat este folosit pentru tratarea tusei și expectorației atât la adulți cât și la copiii de peste 2 ani. Mai multe studii au arătat că fenspirida, substanța activă, poate provoca tulburări ale ritmului cardiac.

În urmă cu trei zile, Agenția națională pentru medicamente din Franța, în colaborare cu producătorul, a decis să suspende autorizația de punere pe piață a Pneumorel, vândut în România sub numele de Eurespal. Hotărârea a venit după ce noi studii, făcute în ultimul an, au arătat că substanța activă, fenspiridă, poate provoca aritmii cardiace. În Franța, producătorul a retras medicamentul în toate formele sale, pastile și sirop, din farmacii și depozite. De asemenea, a cerut medicilor să nu-l mai prescrie. În plus, cei care fac tratament cu Pneumorel trebuie să înceteze imediat și să ducă flacoanele sau cutiile rămase la distrugere. Autoritățile franceze le-au informat pe cele europene, care vor investiga situația ca să formuleze un răspuns unitar pentru întregul continent.

Peste 1 tonă de carne de porc din import, sub sechestru. Suspiciune de pestă porcină

Peste 1.200 de kilograme de carne de porc, provenită din Ungaria, a fost pusă sub sechestru într-un depozit din Timișoara, deoarece nu avea ștampila de sănătate ovală și ar putea proveni din zone unde pesta porcină a fost confirmată, potrivit news.ro. Directorul Direcția de Sănătate Veterinară și Siguranța Alimentelor Timiș, Adrian Popa, a declarat, pentru News.ro, că 1.260 de kilograme de carne a fost sechestrată în Timiș. Carnea provine din Ungaria, cel mai probabil din zone unde a fost confirmată pesta porcină, și nu a apucat să ajungă pe rafturile magazinelor. „A fost sechestrată în unitate întreaga cantitate de carne, vorbim de 1.260 de kilograme de carne de porc. De asemenea, s-a aplicat o sancțiune contravențională de 2.000 de lei pentru etichetare necorespunzătoare și se face o anchetă în comun cu Poliția. Practic, în loc să fie marcată cu ștampila ovală de sănătate, o parte din carne nu a fost însoțită de ștampilă sau avea marca dreptunghiulară, ceea ce înseamnă că e de consum intern”, a declarat Adrian Popa.

Potrivit sursei citate, 400 de kilograme din transportul de carne de porc a fost distribuită la Arad, Oradea și București, însă nici aceasta nu ar fi ajuns în magazine, ci doar în depozit. Directorul DSVSA Timiș mai spune că urmează să fie analizată întreaga cantitate de carne pentru a se stabili dacă există vreun risc, iar tot ce este în neregulă va fi neutralizat.